

北京市教育考试院网站发布通知

2013 年高考报名须有本市正式户口

21日,北京市教育考试院网站发布《北京市2013年普通高等学校招生报名通知》。根据报名通知,报名参加2013年高考的人员须具有本市正式户口,其中,外地转京户口限2012年12月5日前在京落户者。这也意味着,之前曾被社会广泛关注的“2013年非京籍高三学生是否具有在北京报考及考试的资格”悬念已尘埃落定,非京籍高三生明年将不能在京高考。同时,北京市2013年普通

高等学校招生报名工作于2012年12月进行,12月1日至5日考生网上报名,12月20日前完成报名资格确认工作。

今年8月31日国务院转发教育部等四部委《关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的意见》。此后,“异地高考”成为社会广泛关注的热点问题,目前,已有约15个省市区市表示年底前将出台异地高考实施细则,其中,北京市教委在日前回

复非京籍家长的“政府信息公开告知书”中表示,目前北京市发展改革、教育、公安、财政等相关部门正在市委、市政府的统一部署下,研究起草来京务工人员随迁子女接受义务教育后在京参加升学考试工作的实施方案,“经市委、市政府会议审定后,原则上于2012年年底前出台”。尽管异地高考方案还未正式出台,但昨日市教育考试院网站发布《北京市2013年普通高等学校招生报名通

知》已明确“2013年非京籍高三学生将不具有在北京报考和考试的资格”。

通知中明确,报名须符合以下条件:遵守中华人民共和国宪法和法律;高级中等教育学校毕业或具有同等学力;身体健康;具有本市正式户口(外地转京户口限2012年12月5日前在京落户者)。在中国定居的外国侨民,具有高级中等教育学校毕业证书或同等学力,身体健康,可以报考。报名时须持有北京市公

安机关填发的《外国人永久居留证》或《外侨居留证》。

同时,因升学原因将户口迁入本市集体户口的学生,除下列情况可在限定范围内报考外,其他情况不得报名:1. 体育类中专校的集体户口的应届毕业生,只能报名参加体育类专业单独招生,不能参加其他类型的考试和招生。2. 艺术类中专校的集体户口的应届毕业生,只能报考全国统一招生艺术类专业。

(据新华社)

三部委颁布12项禁令

规范金融央企负责人

职务消费

记者21日从财政部获悉,为进一步规范中央金融企业负责人职务消费,促进企业负责人廉洁从业,近日,财政部、监察部和审计署联合印发《中央金融企业负责人职务消费管理暂行办法》(以下简称《办法》)。明确中央金融企业负责人职务消费的12项禁止性规定,包括不得超标准购买公务车辆、豪华装饰办公场所,不得违反规定用公款进行高消费娱乐活动等。

在《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》提出的8项禁止性规定基础上,《办法》进一步明确中央金融企业负责人职务消费的12项禁止性规定,包括不得超标准购买公务车辆、豪华装饰办公场所,不得超标准报销差旅费、出国考察费和业务招待费,不得违反规定用公款进行高消费娱乐活动,不得用公款支付应由个人承担的住宅购置、住宅装修、物业管理费等。

《办法》指出,职务消费主要包括公务用车配备及使用、办公用房配置及使用、通信费、差旅费、国(境)外考察培训费、业务招待费(含礼品)等。

三部门称,《办法》是贯彻落实国务院第四次和第五次廉政工作会议精神的重要举措,将有利于进一步规范金融企业收入分配秩序,加强金融企业党风廉政建设和反腐败工作,促进金融企业稳健经营和健康发展。

三部门要求,中央金融企业要根据办法制定和完善具体的实施细则,推动职务消费公开透明,接受职工的民主监督,坚决制止与企业经营管理无关的职务消费行为和奢侈浪费行为。

《办法》自2012年12月1日起施行。(据新华社)

声明

兹有刘春伟、江昌林之子江鑫磊,于2012年1月7日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:L410939684),因不慎丢失,特声明作废。



金正恩视察国家安全保卫部

这张朝中社11月21日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前)视察国家安全保卫部。11月20日是朝鲜保卫机关成立纪念日,金正恩视察了国家安全保卫部。(据新华社)

多地出台阶梯水价

资源品价格进入“阶梯时代”

广州自今年11月21日起实施阶梯水价,这是今年7月份开始实施阶梯电价后,又一款“资源产品”被搬上“阶梯货架”。而从全国各地陆续召开的阶梯水价和阶梯气价听证会来看,和百姓生活密切相关的水电气等资源性产品,已经全面迎来“阶梯时代”。

广州水价率先上“阶梯”
26立方米为基准线分三档

在“阶梯电价”实施近5个月后,酝酿多时的“阶梯水价”开始在广州正式实施。自11月21日起,广州市居民用水开始按照阶梯水价计费。根据广州市物价局《广州市居民生活用水阶梯式计量水价办法》规定,居民用水将以1.98元/立方米为基本价格,以26立方米为基准线分三档阶梯计费。

根据规定,广州用水人口在4人及以下的,不需要办理用水人口申报。用水人口超过4人的,自办法颁布之日起15日后开始,到广州市自来水公司供水管理所办理申报手续,未办理申报的,按用水户用水人口为4人及以下计量。

多地拟实行或调整阶梯水价
消费者要看明白账

据《中国证券报》11月21日报道,全国性的阶梯水价方案也在紧锣密鼓地制定中,国家发改委已就水价改革事宜制定国家层面的指导意见,其主基调便是理顺水资源价格、供水价格和污水处理费的定价机制。广西、湖北、辽宁等省区的多个城市也开始进行阶梯水价规划和调整。消费者更关心涨价的合理性和听证会的实况细节。

中新网了解到,广西柳州物价局11月21日

举行了城镇供水价格调整听证会,拟提高自来水价格,根据柳州威立雅水务公司提请的调价方案,居民生活用水的第一阶梯水价,将上调至1.25元/立方米,第二阶梯上调至1.88元/立方米,第三阶梯调整为2.50元/立方米,上调幅度分别为28.87%、28.77%和28.87%。参与听证会的21名柳州市各界代表,除消费者协会代表一人明确表示反对外,其余代表全部支持自来水涨价。

阶梯电价已平稳实施5个月
阶梯气价还在尝试中

我国自今年5月开始,在全国29个省份陆续召开阶梯电价听证会,这不仅是全国范围内最大的一次价格听证,更开启了水电气等资源产品阶梯价格的大幕。阶梯电价在听证时间内引发了极大关注,而在今年7月1日阶梯电价在全国陆续实施时,各地的最终方案对“首档电量过低”、“家庭人口数量影响”以及“季节不同用电量浮动”等争议问题均得到一定程度的解决。

目前阶梯电价在全国的实施情况比较平稳有序,据大洋网10月12日报道,广州市自7月实施阶梯电价以后,价格的杠杆作用逐渐凸显,居民用电习惯因成本上升而有所改变,节能意识明显增强。国家统计局广州调查队公布的抽样调查数据显示:今年第三季度,广州城市居民人均用电量较上年同期下降13.7%。

在今年8月,江苏南京、无锡、徐州等多地陆续举行了阶梯气价的听证会。国家发改委2010年在调整天然气价格时,要求各地逐步实行阶梯式气价。在江苏之后,海南、湖南、广东也在其后陆续召开阶梯气价听证会。我国资源品价格改革迎来一个小高潮,日用资源品价格改革全面迎来“阶梯时代”。(据新华社)

河南省集中办理
拖欠进城务工人员工资案件

记者22日从河南省高级人民法院获悉,省法院正在开展“拖欠进城务工人员工资案件”集中办理活动,为进城务工人员追讨工资。

这次案件集中办理活动从11月20日开始,至2013年1月20日结束。目前,全省法院排查出拖欠进城务工人员工资案件1052起,涉及当事人2395人,涉案金额8333万元。

河南省高院要求各级法院采取便民措施,方便进城务工人员参加诉讼,对于活动中新收的“拖欠进城务工人员工资案件”,要建立“快立快审”机制,为进城务工人员追回劳动报酬。

2009年以来,河南省开展了三次“拖欠进城务工人员工资案件”集中办理活动,共审结和执结此类案件6245起,为18644名进城务工人员追回劳动报酬3.68亿元。

(据新华社)

日本政府
任命木寺昌人为驻华大使

日本政府22日召开内阁会议,决定任命木寺昌人接替丹羽宇一郎出任驻华大使。

木寺昌人现年60岁,毕业于东京大学,1976年进入外务省,曾任国际合作局长、外务省官房长等职务,今年9月出任内阁官房副长官助理。

日本媒体分析,木寺昌人将于12月下旬赴任,在日中关系因钓鱼岛问题不断紧张的情况下,他在履新后将致力于改善日中关系。

(据新华社)

美国
承诺协助以搜捕嫌犯

当地时间11月21日,以色列第二大城市特拉维夫市中心一辆公交车发生爆炸事件,造成至少10人受伤。

中新网11月22日电据外媒21日报道,美国承诺协助以色列搜捕特拉维夫21日恐怖袭击组织者,并将其绳之以法。

21日,特拉维夫市中心一条主要街道发生公共汽车爆炸事件,造成至少17人受伤。

美国白宫发言人卡尼发表声明,“美国将支持我们的以色列伙伴,提供一切必要帮助措施搜捕袭击组织者,并将其绳之以法”。

卡尼指出,美国对特拉维夫的恐怖袭击事件表示谴责。卡尼表示,美国与以色列人民和伤者家人一起祈祷,这种针对无辜以色列人的恐怖袭击令人愤怒。

卡尼向以色列保证,美国将永远在确保以色列人安全问题上给予其帮助。(据新华社)